

息县:唱响脱贫致富歌

信阳消息(徐维赵国民)1月17日上午,大雪滋润后的息县小茴店镇张老庄村,显得分外安宁。

板桥村民组63岁的卢振中却在自己家中静中取闹,唱起了大鼓书:“张老庄村不仅修了垃圾分类站,早已建好文化广场,生态文明搞得好,全力以赴奔小康,大家一起跟党走,幸福的生活是万年长、万年长。”引来周围邻里一片喝彩。

“享受了好政策,有了好日子,唱出来,心里更得劲。”唱了40多年大鼓书的卢大爷颇有兴致地对笔者说:“趁农闲多练练,再加点新内容,好在过年村里的晚会上唱得更好呀”。

不久前,村里刚刚举办元旦文艺汇演。村小

的师生和村里的文艺爱好者把身边的变化编成了节目,朴实有趣。既歌颂了党的惠民政策,赞美家乡新面貌和群众的新生活,又将精准扶贫、人居环境治理、基层党建的相关政策贯穿其中,有奖竞答环节将演出推向高潮。

“上次活动受到了群众的热烈欢迎。现在大伙都盼着过年时来场更丰富地呢。”村干部张国本说。

无独有偶。杨店镇张围孜村于近日在文化广场也举办了一场别样汇演活动。

息县一小的近200名师生来到了张围孜村,和村小的学生与村民代表共演节目,亲情、文明、希望贯穿始终,展示了息县新时代应有的新气象。一个个节目,一波波快乐,台上

台下融为一体,阵阵的掌声和喝彩声不绝于耳。

节目还巧妙的将十九大报告中关于乡村振兴战略、健康中国战略、生态文明建设等内容融入其中,让群众在愉悦中进一步坚定致富奔小康的决心。

“活动充满着温情与热情。结束后,村民意犹未尽,个个争相上台表演。”驻村第一书记李继成忆及当时,依旧十分激动:“群众重塑精气神,村子容貌换新颜,这就是我选择续签驻村的源动力”。

十九大报告提出,满足人民过上美好生活的期待,必须提供丰富的精

神食粮。

息县积极尝试、迅速贯彻。支持县内文艺创作者,结合党的十九大报告精神、脱贫攻坚政策、乡风文明、县内历史文化及身边的好人好事等内容创作了大量优秀节目。同时有力整合域内“百姓宣讲直通车”“基层巡演”等文艺资源,鼓励引导帮扶单位帮助乡村组织活动,持续在全县范围内开展形式多样的文艺演出。截至目前,共计开展200余场演出活动,更好地满足群众精神文化需求,传播了正能量,获得了广泛好评。

新时代 新气象 新作为

浉河区谭家河乡

多措并举 开展创文工作

信阳消息(彭延斌)近年来,浉河区谭家河乡创新工作机制,采取多项有力措施,开展创文工作,取得了一定的成效。

该乡以“村容整洁环境美、品德高尚心灵美、乡风文明风尚美、精神充实生活美”为目标,在全乡18个村居建立“一约四会”,即村规民约、禁毒禁赌会、村民议事会、道德评议会、红白理事会,充分发挥“一约四会”作用,有效推进移风易俗,树立文明乡风,不断提高农村文明程度。

进一步发现、挖掘、宣传涌现的脱贫致富先进典型及道德模范,培育和践行社会主义核心价值观,引领带动广大干部群众自强致富、向上向善、孝老爱亲。

同时将创文工作与“河长制”、“文明村院”、改善农村人居环境和美丽乡村建设等中心工作有机对接,统筹兼顾,一体推进,确保河道“水清、河畅、岸绿、景美”,保障大环境“三无、一规范、一眼净”。并全力指导好和服务好辖区部门和各村居的文明单位创建和复核工作。截至目前,该乡南湾村已成功创建“省级文明村镇”单位、大桥村和郭畝村成功创建市级文明村镇;谭家河乡中心学校成功创建市级文明单位、谭家河乡财政所成功创建区级文明单位。



1月15日,平桥团区委联合爱心企业大唐信阳华豫发电有限责任公司为查山乡双堆村小学的孩子送去御寒物品和学习用品。区司法局派驻该村第一团支部书记郭莉自筹资金,为村小14名贫困学生送去了棉帽、手套、围巾、学习用品组成的“暖冬大礼包”,让孩子们在寒冬感受到关怀和温暖。

仵宗菊 摄

报晓风来了 官方客户端

800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

